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Confortul şi
P l u t i m  o a r e  în a c e e a ş i  b a r c ă  ?

Un răspuns la articolul publicat în ziarul „Tribuna“ nr. 702/27.08 92, sub titlul „GINE L-A 
INVITAT PE EX-REGELE MIHAI LA SIBIU?“

efortul
Un filosof — de la noi, din Mărginime — ne propune 

o concepţie despre lume şi viaţă neconfortabilă, în a sa 
„Existenţă tragică“. Sub petecul nostru de cer (pentru că 
fiecare avem un petec — fie de cer, fie . . .  pe conştiinţă) 
avem datoria morală să facem un efort în devenire. Spre 
ce? Spre noi înşine. Spre ceea ce a pus, la începuturi, 
Dumnezeu în noi. Şi e, oare, foarte greu să ieşi din con­
fort? Din confortul prostiei — la acesta mă refer, pentru

că ne prostim cu bună ştiin­
ţă. Iată doar un exemplu — 
generalizat: nişte oameni, pî- 
nă mai ieri, la locul lor — 
în prostia lor activă — s-au 

apucat acum de politică, s-au 
dedat la candidaturi pentru 

parlament — nişte bătrîni 
cu strănepoţi, şi unii cu mandate. . .  în MAN. Păi, indi­
vizii respectivi ,nu sínt nişte răi? Ba sínt. Dar nu sínt 
răi de răi, sínt răj că sínt proşti! Nu fac efortul necesar, 
de-a ieşi din confortul prostiei. Adică, au dus-o aşa cum 
au dus-o pînă acum — bine! — şi vor ca de acum 
încolo s-o ducă tot aşa Adică, fără efort — tot in con­
fort Dar musai în confort parlamentar. Gă pensiile de 
azi sínt ca vai de lume. Şi altceva decît a persista în 
confortul prostiei nu s ín t  în stare a face. Pentru ei a fi 
şi a face nil există, pentru că nu au organul gîndirii i 
nici pe cel al eticii. Dialogul între cu-tu-el H se pare a fi 
nimic altceva decit eu-eu-eu. Oare prostia să fie o boală 
incurabilă? Oare o mare parte a populatei acestui „ro­
tund românesc“ (precum îl numeau oareşcare poeţi roşii 
— deşj nu-i rotund) suferă de această boală? Hai să fim 
serioşi! Nu, domnule, nu E prea mulţi proşti agresivi. 
Adică, neconfortabili pentru restul lumii, şi confortabili 
în prostia lor. Nu E domnule. Hai să ne gîndim puţin 
ta M itică al lui Nenea Iancu, sau la B ulă a l . . ,  tuturor. 
Fireşte, proştii cu proştii, d a r . . .  nu le dăruiţi votul, 
izmeni buni, că o să vă bage-n cercul confortului lor — 
aî prostiei — de o să vă învirtiţ; ca titirezul, pînă la 
pierderea cunoştinţei.

TRAI AN SUGIU

Evenimentele din decem­
brie 1989 au marcat în mod 
decisiv istoria acestui popor 
la sfîrşit de secol, punîndu-şi 
în acelaşi timp amprenta a- 
supra destinului fiecăruia 
dintre noi.

Găderi spectaculoase ale 
„foştilor mari“, alături de ie­
şirea la suprafaţă a unor ce­
tăţeni cu statut de „om de 
rînd“ timp de o viaţă, sínt 
fenomene tipice unor astfel 
de evenimente, oriunde şi ori- 
cînd. Gum sínt acceptate de 
cei „foşti mari“, este o ches­

tiune care comportă multe
discuţii.

în perioada imediat urmă­
toare memorabilelor eveni­
mente la care m-am referit 
la începutul acestor rînduri, 
am putut observa pe străzile 
oraşului, chipurile celor ee 

credeau că veşnic vor fi ce-au 
fost decenii în şir: stăpîni ab­
soluţi a tot ce-i înconjura; e- 
rau în cele mai multe cazuri 
chipuri pe care se putea citi 
uşor deruta, spaima, uneori 
groaza şi de multe ori ruşi­
nea.

Discuţiile ocazionale avute 
eu diferiţi cunoscuţi, ori foşti 
colegi de serviciu, care pe 
parcursul existenţei şi-au le­
gat destinul de cel al parti­
dului unic, au avut fără ex­

cepţie un caracter civilizat 
chiar dacă ele s-au purtat de 
pe poziţii diametral opuse. 
Am considerat că pentru ceea 
ce au făcut d-lor, vor trebui 
să răspundă în faţa propriei 
lor conştiinţe, iar acolo unde

(continuare In pag. a III-a)
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cuvernul
ora 16,00 — Piaţa Amzei 

e ca un portofel deschis: în 
partea dreaptă bancnotele de 
o mie, de cinci mii şi, pen­
tru cine-1 ţine cureaua, de 
dolari, iar în stingă inâiunţi.- 
şul. Nu mai puţin de cinci 
localuri ultraelegante pur- 
tind firme care de care mai 
îmbietoare şi mai exotice, se 
înşiruie de la intrarea din­
spre Magheru pînă vizavi de 
pricăjitul Teatru Ion Creangă 
(atins şi el, la periferii, de 
igrasia buticurilor filfizone). 
Trei dintre ele au şi terase 
la trotuar — dintr-acelea un­
de, vorba lui Mircea Dinescu. 
să stai ia o bere şi să înjuri 
guvernul.

Atita doar că cei cărora le 
dă mina să ocupe locuri sub 
umbreluţele cochete cu ins­
cripţii multicolore, numai de 
înjurat guvernul nu au ei 
chei. Gînd poţi scoate din bu­
zunar 400 de lei pentru o be­
re ,e semn că ori eşti frate 
cu dracu, ori partener de box 
cu nevasta lui. Şi să te tot 
miri cîţi fraţi — buni sau vi­
tregi — are dracul, devreme 
ce scaunele sínt ocupate pî­
nă la ultimul, ba încă se mai 
stă şi in picioare la bar (cine 
spune că în România oamenii 
nu au bani?). Bărbaţi cu alu­
ră de comis-voiajori, funcţio­
nari de ambasadă, agenţi e- 
lectorali sau patroni investiţi 
peste noapte îşi petrec timpul, 
după-amiezii în compania 
spumei feminine a Bucureş­
tilor: fetiţe dulci, bronzate 
pînă la singe, potenţiale (poa­
te chiar efective) regine ale 
frumuseţii (gene lungi, ochi 
visători, unghii de culoarea 
vîntului solar şi — ce păcat 
— partea de mijloc a trupu­
lui ascunsă privirilor sub fus­
tiţe şi bluziţe de mărimea 
degetarului), concurate în 
sex-apeal numai de chelneri- 
ţele care se învîrt ca nişte 
zvîrlugi printre mesele de 
strălucirea sidefului.

Guvernul, în schimb, e în­
jurat ca la uşa cortului viza­
vi, la magazinul de mezeluri 
unde cîteva rude de salam

(continuare In pag a IT-a) 
Vasile AVRAM

L en tila  de contact

CANTINA P AR ASIT A
In imobilul cu numărul 4, de pe strada Samuel Brukenthal, 

acana de noi, era pe vremuri cantina IFET-uiui. Atunei loca­
tarii aveau de-a face cu mirosurile de cazan ,azi cu cele de 
varză murată, veche, de cartofi stricaţi şi pisici moarte. Aban­
donată, dar nu şi sedusă, această cantină a devenit cea mai 
containerizată ladă de gunoi din oraş. Oare n-ar putea servi 
de locuinţă unui om sărman?

UN NOU MENIU
Ziceam ieri: „Dacă tot sintern la capitolul obezitate, să amin­

tim că în 1948, la Jilava, raţia zilnică a unui deţinut era de 
15 boabe de fasole. Atunci s-a estimat că astfel, în timpul nu­
mărării, gardienii îşi vor completa şi studiile.

Adăugăm azi: Gînd timpurile s-au mai îmbunătăţit şi raţia 
a ajuns la 20 de boabe, s-a înfiinţat Academia Ştefan Gheor- 
ghiu. Să amintim că. la 1 septembrie, anume băieţi trebu­
iau să aducă ţidulă de şcolarizaţi ai Ministerului învăţămîntu- 
lui. Fie şi aia de patru clase — corespunzătoare a 20 boabe. ,.

ULTIMA ORA
Aflăm de la zvonerul nostru special din Constanţa că în 

urma altercaţiei prezidenţiale de pe malul mării, ziarul local 
„Telegraf“, constituindu-se victimă civilă, l-a invitat în jude­
cată pe agresor. Neţinînd seama de imunitatea impusă, Tribu­
nalul i-a aprobat agresorului o pedeapsă de patru ani: Ia lo­
cul de muncă. Nu este adevărat că partea învinuită avea asu­
pra sa cuţit.

TELEX
— extras din comunicatul de presă al Ministerului Federal al 

Mediului nr. 7192/31.07.1992 —
Ministrul federal al mediului, dl. Töpfer, a informat despre 

faptul că în ziua premergătoare (30.07.1992) referitor la această 
problemă dificilă a avut loc din iniţiativa domniei sale o cons­
fătuire cu secretarii de stat din ministerele mediului ale_ lan­
durilor. în cadrul şedinţei s-au discutat mai multe posibilităţi 
de acţiune.

Nemijlocit, după vacanţa de vară, va reuni o conferinţă cu 
miniştrii de mediu din landuri pentru a stabili instrumentele 
eficiente de combatere a exportului ilegal de deşeuri.

Töpfer; „Se impune o acţiune imediată şi cuprinzătoare, în 
Sensul că trebuiesc activate toate modalităţile legale, inclusiv 
cele de urmărire penală. Landurile s-au declarat în unanimita­
te de acord să colaboreze constructiv la returnarea transportu­
rilor ilegale care provin din raza lor de acţiune Şi să se spri­
jine reciproc".

CONFERINŢĂ DE PRESĂ
Luni, 7 septembrie 1992, ora 11, Ia sediul Consiliului Jude­

ţean Sibiu (din str. G-ral Magheru nr. 14) va avea loc o con­
ferinţă de presă consacrată problemei deşeurilor chimice din 
judeţul Sibiu, importate din Germania. Conferinţa de presă, 
organzată de Gonsiliul Judeţean Sibiu, îl are ca Invitat pe dl. 
Andreas Bernstorff, purtător de cuvînt al organizaţiei écolo­
giste GREENPEACE.
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soios atîrnate în eîrlige ru­
ginite sínt degustate de muş- 
te şi, mai ales, la chioşcul de 
pline în faţa căruia coada 
creşte într-un minut cît altele 
într-o oră. Şi, se ştie, nicăieri 
dialogurile nu sínt mai mus­
toase decit la o coadă care 
se respectă.

— Ce zice? Aduce?
— Zice că da.
— Aduce pe dracul Parcă 

văd că iar stăm trei ceasuri

de înjurat
degeaba.

— ’ra-ţ-ai draeu’ de comer­
cianţii

—- lias că nu sínt ei de vi­
nă.

— Da’ «ine, mă rog?
— Cum cine? Guvernul. Da­

că nu le  d ă . . .
— ßtolojan? Păi ce, are el 

pită prin buzunare?
— Dacă n-are, de œ  stă a- 

eolo? Să-l lase pe altul, care...
— has’ că vin ei să le dăm 

votul.
— Ei na, eă de votul nos-

Casa mereu „ s u f la tă “
Să recunoaştem, nu-i lucru 

uşor să Iii mamă a 9 copii, 
mai ales în vremuri ca acs- 
tea şi cu atît mai mult cînd 
locuieşti într-o easă prăpădită 
bună de demolat, în care nu 
te roade decit gîndul cum s-o 
laşi. Dar unde să te duci, în 
această „iepocă“ a afacerilor 
imobiliare, a acutei lipse de 
locuinţe care, pe ici, pe colo, 
totuşi mai există, a spălatu­
lui pe mîini atunci cînd e 
vorba de oameni nevoiaşi, 
parcă deveniţi invizibili de 
cînd „democraţia“ a devenit 
o chestiune de ochi frumoşi. 
Colac peste pupăză, şi aceas­
tă casă, aşa cum e ea, trebuie 
cedată lui Dumitru Bîra, ca­
re a primit-o de la întreprin­
derea sa, alta decit cea în ca­
re lucrează soţul Anei Hodoş, 
petenta noastră, o femeie 
sătulă de audienţe, procese, 
promisiuni, poltronerii, um­
blători şi nădejdi frînte. 
Ceea ce m-a impresionat cel 
usai mult, di» punct de ve­
dere al dreptăţii mult căuta­
te, a fost faptul că mi-a spus 
din memorie numele a zeci 
de hîrţoage înregistrate la tot 
atîtea instituţii, făcîndu-mi, 
ca pe apă, cu o minuţiozitate 
grefieră, filmul a şapte ani 
de demersuri, eulmea, mereu 
eşuate, deşi de hîrtii, de îm­
puternicire n-a dus lipsă.

Astfel, pe vremea împuşca­
tului, în 1985, primeşte de la 
Consiliul popular Avrig, ţidu- 
lă să i se dea casă ca lumea, 
să nu-i doarmă eopliî 
grămadă. Casa propusă a fost 
cea cu numărul 20 din Bra- 
du, însă trebuia aşteptată ple­
carea proprietarului în Ger­
mania, lucru care s-a şi în­
tâmplat, dar în folosul altcui­
va, care lucra la grajd şi mai 
spornic, nu-i aşa, decît băr- 
bat-su, tractorist, pricopsit zil­
nic cu o mască de praf ridi­
cat de pe haturi, praf care, 
bine se ştie, oiu stimulează

pe nimeni. în 1990, în 15 mai, 
erede eă l-a prins pe Dumne­
zeu de picior, căci i se face 
contract de închiriere pe ca­
sa de la nr. 11 din Brada. 
Numai că fostul chiriaş îi 
strecoară în locuinţă pe Sorin 
Durdun, pe motivul că dacă 
are două locuinţe (la nr. 252 
Şi 417) şi-ar putea îmbunătă­

ţi recordul avînd-o şl pe a 
treia. Normal, urmează ape­
lul la autorităţi, întocmirea 
de dosar penal pentru intra­
re abuzivă, evacuarea pare 
iminentă, dar la Tribunal lu­
crurile iau o altă întorsătură, 
acesta anulînd contractul fă­
cut familiei Hodoş care, deşi 
n-a ajuns niciodată să pă­
trundă în casă a plătit La. zi 
chiria, şi aici, şi la nr, 26, 
unde a locuit mereu ea în­
tr-o debara şi de unde n-a 
reuşit să se mute cu nici un 
chip.

Departe de a pune în dis­
cuţie o hotărîre judecătoreas­
că, în cazul de faţă bazată 
pe faptul că această casă de 
la nr. 11 aparţine de TGI 
Braşov, în vreme ce tracto­
ristul Hodoş ţine de Agromee 
Avrig, rămîne în picioare i- 
deea că această familie nu­
meroasă trebuie ajutată, ofe- 
rîndu-i-se o soluţie clară, ne- 
încureată. în mod sigur, la 
Agromecul său, tractoristul 
de atîtea ori tată, ar fi pri­
mul loc la priorităţi, după 
cum e iarăşi sigur că Primă­
ria mai ştie cite ceva despre 
niscaiva oase şi despre ome­
nie. Fără îndoială, cei nouă 
copii ai soţilor Hodoş în­
seamnă Un plus de tinereţe şi 
de şansă viitoare pentru un 
sat rărit de oameni, încercat 
de vremi pidosnice, mal 

vechi sau mai noi, necesara- 
•mente obligat să-şi sporească 
rîndurile obştii şi iubirea de 
aproape.

Ştefan MIHAI

C alen dar c re ş tin
Azi Sfînta Biserică a rînduit pomenirea în slujbele ei 

a Sfîntului Mucenic Marnant (-£275), a Sfîntului loan 
Pustnicul, patriarhul Constantinopolului (<ţ-595).

Miercuri, 2 septembrie 1992
7,00 Programul Televiziunii 

Naţionale din Republica Mol­
dova. Telematinal. 10,00 Ac­
tualităţi •  Meteo. 10.20 A- 
genda electoral. 10.30 Calen­
darul zilei 10,40 Film serial. 
„Marc şi Sophie“, ep. 8. 11,35 
Imagini vietnameze. 11,55 
Worldnet Usia. 12,10 Ora de 
muzică. 13,00 Vîrsta a treia.

13,30 Audio-vizual studio. 14, 
00 Actualităţi. •  Meteo. 14,20 
Civilizaţia montană 14,50 A- 
vanpremiera TV. 14,55 Preu- 
niversitarla. 15,30 Cursuri de 
Limbi străine. 16,00 Actuali­
tatea folclorică. 16,20 Lumea 
sportului. 16,50 Tragerea Pro- 
noexpres. 17,00 Actualităţi.
17,05 Forum. 17,25 15, 16. 17. 
18. 17,55 Jazz-Fan. 18,25 Stu­
dioul economic. 18,55 Studio­
ul electoral. 19,30 Desene ani­
mate, „Michel Vaillant".
20,00 Actualităţi. 20,35 Film 
serial, „Hemingway“, ep. 4.
21,35 Universul cunoaşterii.
22,10 Vedete în recitai. 22,25 
Studioul electoral. 22,55 Ac­
tualităţi. •  Cronica Parla­
mentului. 23,20 Sport. 23,30 
închiderea programului.

guvernul „Cunoscutul salam parizer" 
şi scuzele d-3ui Stolojantru îi doare pe ei în cot.

— Eu l-aş vota pe Vlad Te- 
peş.

— Eu pa Mihal Viteazul. 
Sau pe Dragoş Vodă.

*— Sau pe Regele Mihai.
— Ba pe ăsta nu.
— Da’ ce, maică, ee-ai eu 

regele?
— Ei, ee! Păi erezi eă 

p-ăsta îl interesează ţara? 
Aiureai Vrea să-şi ia moşiile 
şi celelalte averi înapoi. Şi 
eînd s-o vedea cu toate pata­
lamalele, p-aci ţi-e drumul! 
Ţuşti înapoi în Elveţial

~  Şi pe ©ine, mă rog, ai 
vrea mata să alegem? Pe Ili­
escu?

—. Puşcliea pe limbă-ţi! Să 
fie tot ca acum?

— Că doar nă-i vrea să-l 
alegem pe Goposu?

— De ce nn?
—• Ei poftim: na-ţi-o frîn- 

tă eă ţi-am dres-ol
— Coposu nici nu candi­

dează . . .
— Că doar n-o fi prost să 

scoată castanele din foc sa 
mîna lui.

— Ce castane, dom’le, eare 
castane? Păi ştii matale ce e 
Convenţia Democratică?

Ei na, te-ai găsit mătă- 
luţă deştept!

— Ce facem, fraţilor, eă 
stăm de o oră ş i . . .

— Ahăhă, de-am mai sta 
numai una!..>

E vesel, foarte vesel la coa­
dă la pîine.' Au oamenii un 
năduf! Pot să-l strige în gura 
mare, nu ea pe vremea odio­
sului, cînd nu ştiai care din 
cinci e securist. Democratic, 
dom'le, ce vrei! Dacă cineva 
ar avea inspiraţia să cheme 
îa faţa locului şi cîte un can­
didat la apropiatele alegeri, 
ce mai campanie electorală 
s-ar putea încinge!

Dacă e să se invoce scuze, 
dl. prim-ministru Stolojan 
dovedeşte Gă face faţă concu­
renţei

Prin tergiversare, lucruri­
le au luat o întorsătură urî- 
tă pentru populaţie: în loc 
să ne bucurăm că mai scă­
păm din strîn soarea unor 
subvenţii venite de la un gu­
vern care s-a dovedit rău 
platnic (lipsa apei calde eu 
care ne-am confruntat pînă 
luni şi erlza de pîine o dove­
desc din plin), şi barometrul 
preţurilor se poate regla în 
funcţie de eerere şi ofertă, pur 
şi simplu sîntera îngroziţi eă 
nu vom avea, după 1 septem­
brie, ce pune pe masă. Pare 
paradoxal, dar este real.

Dl. Stolojan pomenea lunî 
seara despre necesitatea ri­
dicării subvenţiilor la „cunos­
cutul salam parizer1. Oare 
ştie domnia sa cît de „eu- 
noscut“ e «zi acest soios pro­
dus? Dacă ar fi văzut coada 
care s-a format în după-amia- 
za de vineri la magazinul a- 
limentar „Cedonda“, unde se 
vindea parizer la vechiul 
(de acum) preţ, ar în­
ţelege că acesta e eu- 
noscut azi tot aşa cum era 
cunoscută, de exemplu, earnea 
de pore pe vrmea ciuruitu­
lui (adică din an în Paşti). 
Cam atît despre cunoscutul 
salam care e musai să se 
scumpească.

Acum despre alte scuze a- 
duse în discuţie de dl. Sto­
lojan în preziua ridicării 
subvenţiilor: •  Măsura trebu­
ie să înceapă de la 1 sep­
tembrie, dar ţinînd eont de 
interesele vieţii politice (cam­
pania eleotorală) şi ale vieţii 

economice (ale populaţiei) •  
Noul guvern urmează să a- 
ducă tot în acest an corectări 
•  A minarea măsurii duce la 
menţinerea irosirii resurse­
lor, a unei presiuni ridicate

a datoriei externe în vederea 
consumului şi a inflaţiei •  
Menţinerea subvenţiilor la 
cele 12 produse este un sis­
tem vechi, favorizează specu­
la şi corupţia •  Pentru asi­
gurarea zahărului subvenţio­
nat pe lunile mărite şi aprilie 
s-a făcut apel la armată şi 
poliţie •  Nu aplicarea măsu­
rii, ci neaplicarea ei, ar pune 
România într-o situaţie ex­
trem de dificilă în mijlocul 
iernii •  Mai rămîn parţial 
subvenţionate următoarele 
produse: pîine, energie termi­
că şi electrică, taxe pentru 
grădiniţă, abonamente pen­
tru transportul în comun îa 
localităţile urbane şi na se 
reduc subvenţiile la lapte, 
unt, combustibil (gaze natu­
rale şi lemne de foc) •  Mă­
surile de protecţie socială re­
prezintă un set complex de 
măsuri (!) •  Zahărul pentru 
lunile martie — august se va 
asigura la preţurile de la vre­
mea respectivă •  Se poate 
demonstra cu cifre că inflaţia 
a fost în scădere continuă în 
acest an •  Nu considerăm că 
va fi o explozie de preţuri •  
Răspunderea pentru perioada 
care urmează (cele 27 zile de­
cisive pentru campania elec­
torală) revine tuturor forţe­
lor politice, sindicale, socia­
le, tuturor forţelor care cred 
eu adevărat în democraţie.

Ne oprim aici, lăsînd la ® 
parte orice aluzie la bîlbîjaîa 
d-lui Stolojan (mai ales cînd 
e vorba de protecţia socială) 
cu care cine ştie cînd ne vom 
mai întîlni, pentru că nu e 
momentul să facem haz de 
necaz. Pînă acum doi ani şi 
jumătate eram puşi să rîdem 
de necazul altora; acum nî 
s-au deschis ochii, le vedem 
pe ale noastre.

Gabriela BALAN

Miriapodica cenzură
Zilele acestea am fost Ia un 

privatizat, ou cele mai bune in­
tenţii, patronul puţind chiar 
să se aleagă cu chilipirul de 
a i se face reclamă pe gratis 
şi, cine ştie, dacă o muscă 
s-ar fi pus pe mine, să-l las 
cu una mai puţin; eu alte cu­
vinte, să-i mai igienizez lo­
canta. Numai că şeful nu era, 
că de-aia eşti şef, ca să poţi 
lipsi cînd vrei, angajaţii pre­
zenţi intrînd într-o agitaţie 
asemănătoare acelor maida- 
nezi care se înfurie brusc 
pe-un purece din coadă. A- 
bordată, casieriţa mi-a spus 
că acolo, în zona bucală are 
un timbru. Cîntaţi frumos, 
am întrebat .sperînd că-mi

oferi, fugar, un fredonat. Nu, 
dom’le, n-am voie să-ţi spun 
nimic. Şi iat-o luînd-o la 
fugă şi chemîndu-1 pe bu­
cătar, venind şi el în fugă, de 
parcă ceva dădea in foo în 
dreptul meu. Tocmai notam 
nişte preţuri şi, între două 
gîfîituri, am fost atenţionat 
să nu le notez, că trebuie să 
uit totul, să-mi scot memoria 
la voalat. Şi ca să-mi arate 
că ştie ceva mai mult în le­
gătură cu arsenalul nostru 
de lucru, a adăugat: n-a veţi 
voie nici să fotografiaţi!

M-am uitat în jos, spre 
crăcii pantalonilor, şi-n spa­
te, de la fese în jos, şi l-am 
răspuns: dar pantalonii sínt

pe mine. Nu ştiu dacă gas­
tronomul m-a înţeles, sau da­
că se gîndea la vreo zvîcnire 
de polonic. Oricum, mi-aw» 
dat seama că am intrat pe 
poarta, altor timpuri, altfel 
cenzurate, cînd tehnica, pe 
de-o parte, şi oprelişti mult 
sporite, pe de alta, ne vor o- 
bliga să cumpărăm de la 
mercerie nasturi ou aparate 
foto înăuntru, ca la spionii 
cei vestiţi. Şi, dacă te gîndeşti 
bine, cînd n-a fost cenzură? 
Uite, întrebi o doamnă cit e 
ceasul, şi ea, harşt, o palmă... 
Uite, îi spui şefului, eă te 
duci să bei o cafea, şi el îţi 
zice, ba stai aici.

Ştefan MIHAI

Linişte. . .  !a Restaurantul „Sub Arini“
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Plutim oare în aceeaşi barcă?
(Urmare din pag. 1)

este cazul, legea să-şi spună 
cuvîntul; nu m-am considerat 
şi nu mă consider îndreptăţit 
să stabilesc culpabilitatea u- 
nuia sau altuia, nu l-am de­
nigrat public pe niei unul 
dintre ei.

O astfel de discuţie am a- 
vut şi «u fostul meu coleg şi 
„amié“ Ilie Cătoiu. fost dir. 
general la Trustul SMA — 
Sibiu şi membru al G.J. al 
PCR — Sibiu. în ce mă pri­
veşte ,am tratat-o eu totală 
indiferenţă, deşi punctele 
noastre de vedere nu puteau 
fi în nici Un eaz convergente. 
Privitor la „sfaturile“ pe sa­
re a încercat să mi le dea 
(nu ştiu cu ce drept) cu oca­

zia acelei discuţii, i-am repli­
cat, în mod evident, că nu pot 
accepta niciodată poziţia lui 
şi a „faunei“ căreia i-a apar­
ţinut o viaţă întreagă. Tot eu 
acea ocazie, i-am sugerat că 
eventualele „sfaturi“ le poate 
păstra pentru eei al easei.

Iată însă eă „amicul“ Gă- 
toiu se duce şi plînge, unde 
credeţi? La dl. Jiman — re­
dactor la ziarul „Tribuna“. în 
spiritul democraţiei, obiecti­

vităţi şi echidistanţei parti­
nice, care l-a caracterizat în 
decursul întregii sale cariere 
de ziarist, dl. Jiman nu face 
cunoscută la vremea respec­
tivă declaraţia „amicului“ 
Gătoiu, înregistrată pe bandă 
magnetică, păstrînd-o cu gri­
jă pentru vermuri mai bune; 
iar acestea nu au întîrziat să 
apară.

Citind cele menţionate in 
articolul eu pricina, pot 9ă 
remarc de la bun început că 
odată eu trecerea anilor, „a- 
micului“ Cătoiu i-a slăbit în 
mod voit memoria, aitînd eă 
în acea vreme secretar de par­
tid la SMT Sibiu, era loan 
Creţu. un om corect şi einstit.

filai grav este faptul că na 
nu numai timpul ei şi aplau­
zele prelungite din şedinţele 
fostului G.J. al PCR au con­
tribuit la slăbirea memoriei 
sale; altfel, după o viaţă în­
treagă în eare a condus cu 
„succes“ destinele mecaniză­
rii agriculturii în judeţ, tre­
buia să cunoască măcar atri­
buţiile de serviciu, ale meca­
nicului şef, în cadrul unu! 
SMT şi că acesta era un ca­
dru tehnic şi nu politic.

Referitor la evoluţia desti­
nelor noastre, diametral opu­
se ,din timpul la care se re­

feră „amicul“ Cătoiu, precizez 
următoarele:

în  anul 1950 eram mecanic 
şef al SMT — Turnişor, eu 
sarcini de serviciu bine sta­
bilite, în sensul că răspun­
deam de întreţinerea şi repa­
rarea utilajelor, din dotarea 
unităţii şi totodată aveam o- 
bligaţia de a primi mijloace­
le de producţie, eare intrau 
în patrimoniul staţiunii, pe 
fonduri de investiţii, sau pro­
venite de la „Comisiile de 
expropriere“, organizate de 
puterea comunistă în toate lo­
calităţile ţării. N-am făcut 
parte niciodată dintr-o astfel 
de comisie, fapt ce rezultă 
chiar din Procesul-Verbal, 
publicat în ziarul amintit mai 
sus, în oare semnătura mea 
apare la „primitor“. Aceasta 
a fost „vasta“ mea campanie 
de colectivizare a agriculturii 
care avea să se sfîrşească în 
anul următor 1951, cînd tatăl 
meu, unul dintre gospodarii 
de frunte ai corn. Cucerdea, 
jud. Mureş, a fost arestat şi 
dus la „Canalul morţii“. Mai 
tîrziu avea să fie arestat so­
crul meu şl unul din cumnaţi, 
în cele din urmă avînd şi eu 
aceeaşi soartă.

în  ce priveşte apartenenţa 
mea la PMR, aceasta a durat 
din 1948, pînă în 1951, cînd 
am fost destituit din serviciu 
şi exclus din partid, fiind e- 
tichetat „Duşman al clasei 
muncitoare“.

Atitudinea mea fermă îm­
potriva armatei sovietice de 
ocupaţie, precum şi împotri­
va lacheilor comunişti vîn- 
duţi Moscovei, a fost motivul 
condamnării mele la „Muncă 
silnică pe viaţă“. (Anexez «o- 
pia după sentinţa de condam­
nare).

„Amicul“ Cătoiu insă, a 
preferat o altă poziţie: ridiea- 
rea în slăvi a „eliberatorului“ 
popoarelor, genialul „gîndi- 
tor“, de la Kremlin, LV. Sta­
lin, precum şi poziţia de 
„drepţi“ ,eu capul aplecat în 
faţa mai marilor zilei, din ra­
ion şi apoi din judeţul Sibiu. 
Ce-i drept această poziţie slu­
garnică, precum şi demago­
gia şi minciuna, l-au propul­
sat treaptă cu treaptă în ie­
rarhia comunistă, pînă în Co­
mitetul Judeţean PCR. Pozi­
ţia din imediata apropiere a 
Primilor secretari de raion şi • 
apoi din judeţ, care i-a ofe­
rit în permanenţă un ciolan 
de ros, i-a fost periclitată o 
singură dată; motivul este cu­
noscut nu numai de el, ci şi

dc alţii. Ar trebui să eobor 
prea mult pentru a-1 lace pu­
blie.

Cum PCR nu i-a uitat nioî- 
eînd pe cei ce i-au adus ser­
vicii, i-a aruncat şi lui, In 
acea vreme un colac de sal­
vare, de eare s-a apucat straş­
nic, pînă la sfîrşitul earierei.

Privitor la invitaţia făcută 
Regelui Mihai I, precizez eă 
a fost o hotărâre a AFDPR 
Sibiu, căreia i-am dat curs, 
avînd în vedere că prin a- 
eeasta nu se încalcă principi­
ile democraţiei. într-un stat 
de drept trebuie respectate 
opiniile politice ale tuturor 
cetăţenilor, cu condiţia ea a- 
eestea să nu contravină pre­
vederilor „Constituţiei“. Dacă 
M.S. Regele Mihai I care es­
te cetăţean român va sosi la 
Sibiu, nu înseamnă eă a do­
ua zi va fi întronată „Monar­
hia“, în ţara noastră, ei aşa 
cum am precizat în invitaţie, 
„un semn al Intrării noastre 
în normalitate“.

Dacă la „Academia“ Ştefan 
Gheorghiu unde s-a desă- 
vlrşit ca ziarist dl. Jiman, 
disciplina „Steua cu cinei eol- 
ţuri“ nu a inclus şi proble­
mele menţionate anterior, nu 
este vina mea.

De altfel, precizez că dacă 
Regele Mihai va da curs in­
vitaţiei de a vizita Sibiul, ce­
tăţenii, indiferent de obţiuni- 
le politce, pot proceda după 
cum le dictează eonştiinţa: 
6ă participe sau nu la primi­
rea lui, avînd posibilitatea de 
a se manifsta cum doresc (e- 
vident, nonviolent).

Numărul portretelor „celui 
mai iubit“ şi ale „savartei“, 
lista eu absenţii, precum şi 
lista lozincilor ee urmează a 
fi scandate, atît de dragi d-lor 
Jiman şi Cătoiu, de data a- 
eeasta vor lipsi ca desăvârşi­
re. Pentru dl. Jiman: _d-sa 
poate fi liniştit, pentru că ni­
meni din cadrul Primărie!, 
nu-i va solicita spre publica­
re, ma triale extrase din re­
zultatele întrecerii soelaliste, 
din unităţile economice ale 
oraşului, care au constituit 
corolarul activităţii sale zia­
ristice.

Că ziarist ce se respectă, dl. 
Jiman ar trebui să cunoască 
cîteva aspecte legate de via­
ţa politică a oraşului, a ju­
deţului şi chiar a ţării. Pen­
tru că d-sa nu are asemenea 
cunoştinţe, mă văd pus în 
situaţia de a-i preciza urmă- 
oarele:

1. Alianţa Civică este o or­
ganizaţie apartinică;

2. AFDPR are acelaşi ca­
racter apartinio;

3. Oricare cetăţean poate fi 
membru al unui partid poli­
tic şi a mai multor organiza­
ţii apartinice;

4. Convenţia Democratică 
din judeţul Sibiu a inclus 
pentru alegerile locale din 
februarie a.c. şi AFDPR, din 
partea căreia subsemnatul a 
candidat.

Cît priveşte apartenenţa 
mea la aceste organizaţii, es­
te o chestiune care mă pri­
veşte personal şi consider «ă 
nu este cazul să cer asenti­
mentul d-lui Jiman, ori ace­
lor care fac parte din aceeaşi 
categorie cu d-sa.

în  virtutea principiilor de­
mocratice, pe care d-nii Că­
toiu şi Jiman nu le cunosc, 
dar în mod paradoxal bene­
ficiază de ele, au tot dreptul 
să invite la Sibiu, pe mento­

rii lor spirituali: Fidel Castro, 
Kim-Ir-Sen, sau pe oricare 
altu l.

lată-mă deci acuzat în mod 
public, că prin semnarea unui

îRIBUr.'AlUL 

Dosar a r .  1599/1957

Procès-Verbal de primire & 
două tractoare şi a cîtorva 
batoze, am contribuit în mod 
decisiv la „Colectivizarea a- 
griculturii“

Acuzatorii nu sínt alţii de~ 
eît comuniştii autentici, di* 
rîndul cărora face parte şi 
Ilie Cătoiu, care eu sprijinul 
tancurilor şi baionetelor so­
vietice, au confiscat fără Pro­
ces-Verbal o ţară şi un popor, 
pe care l-au chinuit şi batjo­
corit aproape o jumătate de 
veao.

Pentru ei oare să nu existe 
lege?

P.S. — Atitudinea dictato­
rială de care mă acuză „ami­
cul“ Cătoiu poate li confir­
mată de toţi acei eu care a»  
avut tangenţe de serviciu, ia 
SMT, Independnţa, J.M. Mir- 
şa, I.M. Sibiu, iar în prezent 
de personalul din cadrul Pri­
măriei — Sibiu.

VICEPRIMAR 
AL MUNICIPIULUI SIBIU, 

Aurel Maxim
N.R. Publicăm mai jos o 

SENTINŢA apropo la „acti­
vitatea comunistă“ a domnu­
lui Aurel Maxim.

BILIMR AL RSO. î l l - e  n l t i r m  CLUJ

SEnTIaîA o r . 1794/  EXTRA V
e s c e e e r s s s s s s s s s G C E c c s s ÿ

ÎRXBUNALUL Io »ütäELE POPORULUI 
H O T A B E S T E i

C« uAoÂiœltate d .  v - i tu r l  .coudaina  pe m i a ţ t u l  UAX1U OS. 
AUREL,le aurica r l l e l c R  pe v i a t e  p e n t r u  crima de u n e l t i r e  o m t r *  
a e u u r i t a t i l  I n t e r n e  e l  e x te rn e  a R . p , R . , p . p .  de e r t . l . l l t . u . u o m t t  

a r t . 7 . D e c re tu l  199/ 195o ,  e l  a r t . 157 C .P .
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pune eouT lFcaree  Iu  În t reg im e  a a v e r i i  p e r s a n e l e  a  condamnatului»,

-Conform e r t . î o !  S . J . i l .  î ?  .o b l ig a  l a  7oo l e i  c h e l t u i e l i  
da  Ju d e c a ta .
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d e t fe V  d e f i n i t i v a  r l  e x e c u t o r i a .

D a ţ i  e l  c i t i t a  I n  ş e d in ţa  p u b l i c a ,  a e t i s l  04 o#«mbîl*
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C olonel  da J u s t i t i a ,
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L t.O .o l .a s /D a r ie  S i l v i e  

valóm « V  X oults  CheofffcySEORoî'AR
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„Domnul Ilie Cătoiu şi-a început campania electorală prin denigrarea 
unui om de o probitate morală ireproşabilă“

dl. Cătoiu?
I.N.: Nu l-am cunoscut pe 

dl. Cătoiu cînd a fost director 
la Direcţia Agricolă, de unde 
am auzit că a plecat cu ti­
nicheaua de coadă, pentru 
abateri de la „morala prole­

tară“, ci cînd a fost director 
la SMA. Eu am lucrat la pro­
iectările unor staţiuni de trac­
toare şi ne-am întUnlt în a- 
ceastă muncă precum şi la 
recepţiile la care dinsul par­
ticipa. Mi-a făcut impresia 
că el este un fel de zbir. Lu­
mea se plîngea de comporta­
mentul lui faţă de subalterni. 
A fost, după cum se ştie, 
membru în Comitetul Jude­
ţean de Partid. Iată cine SI 
acuză pe dl. Maxim! Din ce 
îmi povesteşte dl. Maxim ana 
înţeles că dînsul a fost dat 
afară din p.c.r. prin ’51, pe 
motiv că e împotriva regimu­
lui, după care a fost supus la 
represalii. Cătoiu îl acuză pe 
Maxim că a făcut politică, în 

timp ce ei îşi depune acum 
candidatura!!!

Domnul Iulian Nistor a ţi­
nut, in încheierea acestei dis­
cuţii, să precizeze că declară 
şi susţine, pe propria răspun­
dere, cele de mai sus — con­
semnate de noi sub semnătu­
ra sa.

Gabriela BÀLAN

K.: Aş vrea mai întîi să 
precizaţi în ce împrejurări 
l-aţi cunoscut pe dl. Aurel 
Maxim, ce impresie v-a fă­
cut?

I.N.: Am lucrat cu Maxim 
din 1967 pînă în ’70, cînd am 
condus lucrările de construc­
ţie de la Uzina Mecanică. 
Dumnealui răspundea de de­
contarea luorărilor de inves­
tiţii, eu eram constructor. în 
acest context, aveam relaţii 
de servie! aproape zilnic, ne 

întflneam deseori la discuţii. 
Aveam şi discuţii contradic­
torii, însă, pentru aceea l-am 
apreciat şi nu îl duşmănesc. 
Nu am fost de acord cu cele 
spuse de dl. Cătoiu, de felul 
cum l-a caracterizat. Cei ca­
re îl cunosc pe dl. Maxim 
sínt convinşi că e o denigrare. 
Cătoiu îl acuză pe Maxim că 
a făcut politică, în timp ce 
el vine acum să candideze! 
Dl. Maxim mi-a lăsat o im­
presie deosebit de frumoasă: 
un om de o probitate morală 
şi profesională deosebită, are 
simţul datoriei, este un om 
de o cumsecădenie rar îritîl- 
nită, un om cu credinţă în 
Dumnezeu, un sufletist. Dl. 
Cătoiu, în articolul din „Tri­
buna“, spune că a fost un 
zbir. Dar el ce a făcut?

K.: Vă rog pe dvs. să pre­
cizaţi ce relaţii aţi avut cu

Alianţa Çivica Finala Sibiu

L U C IA N  J I M A N  S E  Î N Ş E A L Ă . . .9
Ne uimesc .. . republicanis- 

mele d-lui L.J. care la . . .  
„sesizarea unui mare număr 
de cititori indignaţi“, prelu­
crează cu o „obiectivitate“ 
demnă de un . . .  ziarist posi­
bila vizită la Sibiu a unui ce- 

,  tăţean român.

Vrem să precizăm că dl. 
Maxim Aurel a fost în per­
manenţă membru al Consi­
liului Director al AC — FS 
şi, fără să fi fost vicepreşe­
dinte sau preşedinte, a avut 
o contribuţie remarcabilă în 
opoziţia sibiană.

Restul .acuzaţiilor aduse 
d-lui Maxim Aurel sínt pro­
bleme personale ale domniei 
sale, care, fără îndoială, vor 
primi răspunsul cuvenit.

Consiliul Director al AC-FS

Foarte revoltat în urma a- 
firmaţiilor tendenţioase pe ca­
re dl. Cătoiu ilie le-a expri­
mat prin intermediul cotidia­
nului „Tribuna“ la adresa 
d-lui vice primar Aurel Ma­
xim, cel care a lansat invita­
ţia la Sibiu a M.S. Regele 
Mihai I, ne-a vizitat la redac­
ţie dl. Iulian Nistor (actual­
mente pensionar, proiectant 
principal la fostul OPCA). 
Redăm în cele ce urmează 
discuţia pe care am purtat-o 
luni, 31 august aie.:

I.N.: Am venit la redacţie 
la dumneavoastră pentru că 
m-a intrigat prezenţa lui Că­
toiu pe lista electorală a can­
didaţilor pentru Senat. îl a- 
euză pe dl. Maxim de comu­
nism şi altele, care nu se 
confirmă, în timp ce el face 
politică!
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U N I V E R S I T A T E A  GI N S I B I U
organizează CONCURS pentru ocuparea următoarelor 
posturi didactice, în cadrul catedrelor FACULTĂŢII DE 

INGINERIE
•  CATEDRA BAZELE PROIECTĂRII MAŞINILOR 

— Conferenţiar, poz. 11,

— Preparator, poz. 46,
— Preparator, poz. 47,
— Preparator, poz. 48,

Organe de maşini şi meca­
nisme

Proiectare asistată de calcu­
lator

Organe de maşini
Desen tehnic
Mecanisme
Organe de maşini şi meca­
nisme

— Şef lucrări, poz. 19

— Şef lucrări, poz. 21

6ATEDRA TEHNOLOGIA CONSTRUCŢIILOR DE 
MAŞINI

Aşchiere şi scule aşchietoa- 
re

Scule pentru maşini unelte 
Tehnologia construcţiilor de 

maşini z
Tehnologii şi echipamente 
de montaj 

Tehnologia construcţiilor de 
maşini

Tehnologia fabricării maşi- 
lor

CATEDRA ELECTROTEHNICA ŞI CALCULA­
TOARE

Programare în limbaje de 
nivel înalt 

Metode CAD
Proiectarea bazelor de date 
Semnale, circuite şi sisteme 
Aparate electrice 
Materiale electrotehnice 
Electrotehnică 
Maşini electrice 
Electrotehnică şi maşini 8- 
lectrice

Circuite liniare .
Dispozitive electronice 
Programarea în limbaje de 

nivel înalt
Informatică industrială
Metode CAD

— Profesor, poz. I,

— Profesor, poz. 2,

— Şef lucrări, poz. 21,

— Şef lucrări, poz. 22,

— Şef lucrări, poz. 23,

— Şef lucrări, poz. 25,

Asistent, poz. 44, Măsurări şi traductoare Dlui profesor NlCOLAE
Aparate electronice de mă- BRANGA, redacţia îi u-
sură şi control rează LA MULTI ANI!

Măsurări electrice şi elec­
tronice

(P.G.)

— Asistent, poz. 45,

— Asistent, poz. 46,

— Asistent, poz. 47,

— Preparator, poz. 56,

— Preparator, poz. 57,

Programarea calculatoarelor 
Informatică industrială 
Metode CAD
Sisteme de prelucrare gra­
fică

Tehnica impulsurilor şi cir­
cuite de comutaţie 

Circuite logice şi comenzi 
numerice

Calculatoare numerice 
Arhitectura sistemelor de 
calcul

Circuite liniare 
Electronică aplicată şi auto­
matizări

Sisteme tolerate la defectări
Proiectarea translatoarelor

Informaţii privnid însor ie rea la concurs se pot obţine 
la secretriatul Rectoratului Universităţii — Bulevardul 
Victoriei a». 10, at. I, tel. 41 79 89. între orele 8—14.

Data limită pentru depunerea dosarelor de înscriere la 
concurs este 12 sep tem brie  1992.

DECAN.
Gonf. dr. ing. 

D an-M aniu Duşc

Agenţia Apă— Canal Sibiu 
anunţă

Din cauza unei defecţiuni foarte mari la Uzina 
de Apă, aducem la cunoştinţă la toţi consumatorii 
de apă că în data de 3 sept. 1992, sîntem nevoiţi 
să oprim furnizarea apei reci, pentru remedierea de­
fecţiunilor, în următoarele zone din oraş: Calea Po- 
plăcii, Calea Dumbrăvii, str. Rabova, str. Şiretului, 
str. Semaforului, Hipodrom I, Q, III, IV, zona in­
dustrială Şoseaua Alba Iulia, cartier V. Aurie şi dimi­
nuarea presiunii în celelalte cartiere ale oraşului.

Mica publicitate
PIER D ER I

•  Pierdut legitimaţie de 
serviciu, eliberată de P.I.M. 
S.A., pe numele Rotariu Mi­
oara. O declar nulă. (1231)

•  Pierdut buletin identita­
te, carnet auto, pe numele 
Turnaciu Constantin. Adresaţi 
str. Tg. Vinului nr. 8. (1230)

•  Pierdut paşapon pe nu­
mele Bodoc Sergiu îl declar 
nul. (1235)

•  Găsit- permis de intrare
la U.M. 01205. pe numele 
Vasiu Fănel. . Păgubaşul îl 
poate recupera de la redacţia 
ziarului nostru. (M.P.)

CERERI DE SERVICIU
•  îngrijesc vârstnici contra 

locuinţă. Telefon 43 9869.
(1234)

•  Gaut femeie îngrijire co­
pii, cunoscătoare limba ger­
mană. Cartier Şcoala Milita­
ră. telefon 42 18 05. (1232)

•  Tînăr în vîrstă de 30 de
ani, ospătar eu vechime de 
8 ani, îmi ofer serviciile unea 
societăţii comerciale sau unui 
local particular. Telefon 
44 03 64. (1229)

DIVERSE

GERMAN EXPRES
vă invită în Germania
cu autocarul în 9, 21,
30 septembrie. Telefon
44 46 48. (11955
•  TAVI REISEN transpor­

tă persoane, pachete, lăzi. pî- 
nă la Köln. Obţinem asigu­
rare medicală. Telefon 92/ 
4311 57; 4312 95. (1236)

•  Traduceri şi legalizări ac­
te în/din limba maghiară. Te­
lefon 92/47 23 86 sau 43 59 10.

(M.P.)
ANIVERSARE

DECES
Cu adîncă durere anun­

ţăm moartea iubitei noas­
tre soţii şi mame, după o 
grea suferinţă,

BODI LINGĂ 
56 an i

înmormîntarea joi, 03.09. 
92, ora 13, din str. Orzului 
nr. 8

Soţul M ihai şi copiii 
E lena, M ihai şi P e tr i-  
că

S-a stins din viaţă scum­
pa mea soră, cumnată şi 
mătuşă

LINCA BODI (56 ani) 
F am ilia  M untean M ări- 
oara , şi V asile cu co­
piii.

Singurătatea
Presa noastră, să-i zic de 

mare calibru, a reflectat pre­
mierea olimpicilor eu © oa­
recare ostentaţie. Printre ex­
plicaţii s-ar putea număra 
prezenţa unor guvernamen­
tali, recitalul filantropic-ve- 
detistio al unor sponsuri. tră­
irea senzaţiei „ploii de bani“, 
repararea imaginii profesio­
nale proprii în contextul în 
care n-au fost mulţi „trimişi 
speciali“ în Spania. Plus că. 
acolo, din cei norocoşi, eîţiva 
..nepotei" s-au remarcat prin 
umorul lor de milioane, de 
pildă. Dumitru Graur reuşind, 
de prea multe ori, ea să nu 
aibă şanse reale în domeniu, 
să întreacă în efecte comice 
grupul ..Divertis“.

în fapt a fost premiera 
unei premieri deschise, pu­
blice şi. probabil, incitatoare 
pentru viitorii campioni, ve­
chea manieră de recompen­
sare naţională suferind de 
boala secretomaniei şi a ipo-

Imperativul patriotic 
prioritar al prezentului (I)

Au trecut mai mult de doi 
ani şi jumătate de cînd cei 
mai buni fii ai României în 
plin elan de înalt patriotism 
au declanşat în Timişoara 
revoluţia împotriva tiraniei 
comuniste. Sute dintre ei au 
murit strigînd „jos comunis­
mul". ucişi de gloanţele unor 
asasini laşi. mercenari ai o- 
rînduirii comuniste. Moşteni­
torii acestei orînduiri spriji­
niţi de o parte a Securităţii, 
au profitat de faptul că re­
voluţia fiind spontană, nu a- 
vea încă organizată o condu­
cere şi au acaparat puterea 
în stat. Marile democraţii ca­
re singurele erau capabile să 
sprijine refacerea economică 
a României trebuiau induse 
în eroare de către neocomu- 
nismuul instalat la putere. 
Simulînd aplicarea metode­
lor de concepţie democratică, 
neocomuniştii au preconizat 
alegeri generale pentru data 
de 20 mai 1990. Era necesar 
afişarea unui sistem pluri- 
partinie şi în acest scop au 
creat an decor politic de cir­
cumstanţă. formînd G.P.U.N.- 
al dintr-o majoritate zdro­
bitoare de neocomunişti şi un 
număr redus de reprezentanţi 
ai democraţiei eu simplul rol 
de marionete. La 19 ianuarie 
1990 prin ,Decretu!-Lege nr. 
36 eu bani proveniţi din bu­
getul sărăcit al Statului FSN- 
ul şi-a creat un aparat de 
propagandă electorală mai 
bine plătit şi mai numeros 
decît aparatul de activişti 
PCR. Masivele şi numeroase­
le manifestaţii populare de 
protest împotriva comunis­
mului au fost înăbuşite prin 
teroare şi cruzime, de către 
aceleaşi organisme de repre­
siune, care au deservit dicta­
tura comunistă. Partidele po­
litice eu tradiţie democratică 
au fost împiedicate să parti­
cipe la propaganda electora­
lă prin teroare, maltratare şi 
chiar asasinate. în aceste 
condiţii electoratul a vo ta t 
total dezinformat sub influ­
enţa ealomniilor şi a mani-

M iting E lectoral
— V ineri, 4 sep tem brie , o ra  
18, în P ia ţa  R evoluţiei —

•  Se vor contesta candida­
ţii FDSN, deoarece aceştia 
prezintă un pericol pentru 
sibieni.

•  Gei care doresc să aducă 
mărturii în acest sens sínt

alergătorului de
criziei, chipurile pentru a de­
monstra cît de pur şi ama­
tor era sportul românesc. Dar, 
se înţelege, nu era, înalta per­
formanţă eerînd sacrificii tim­
purii şi grele, absolvenţe şeo- 
lare formale, dopaje, evolu­
ţii psihice frustrante, „matu-

E co sp o rt
rări“ forţate. în mod cert şl 
azi lucrurile stau la fel, a- 
vînda-se grijă ca la noi să 
n-u ajungă decît rezultatele, 
nu şi misterele pregătirii. Mi- 
haela Peneş a ajuns o tînără 
diformă, Emilia Ungureanu 
şi-a luat viaţa în propriile-i 
mîini. evoluînd la circ. Dacă 
vreţi, vă spun şi una politi­
că, ilustrlnd amorul nebun 
după cei care au adus glorie 
ţării acesteia — Melita Rtihn. 
în urma cererii de plecare

rulărilor. Prin metode ma­
chiavelice incompatibile cu 
desfăşurarea unor alegeri le­
gale. neocomunismul şi-a re­
vendicat succesul şi legitimita­
tea conducerii în stat. A ur­
mat o guvernare de tristă a- 
mintire a cărei metode şi re­
alizări a determinat pe mulţi 
dintre cei guvernaţi să afir­
me că teroarea comunistă a 
fost mai suportabilă decît a- 
ceea neocon i anistă. Un preşe­
dinte şi un guvern cu cele 
mai elementare sentimente 
patriotice ar fi recunoscut re­
fuzul marilor democraţii de 
a le acorda sprijin economie 
datorită coloraturii şi meto­
delor lor politice şi pentru 
binele poporului român ar fi 
eedat guvernarea unei coali­
ţii guvernamentale democra­
te. Ignorînd premeditat rea­
litatea şi total indiferenţi la 
soarta poporului nostru neo­
comunismul s-a cramponat la 
putere şi pentru a-şi satisfa­
ce ambiţiile şi cupiditatea s-a 
folosit de procedee care de­
sigur ar fi stârnit invidiile 
Imi Machiavelli. Mineriadele 
represiunea bestială a de­
monstraţiilor populare. din 
Piaţa Universităţii şi din 
multe alte locuri. învrăjbirea 
premeditată a naţionalităţi­
lor multietnice, consolidarea 
nomenclaturii comuniste in 
posturile de conducere, 
ale serviciilor de stat şi ale 
economiei, colaborarea com­
plice între puterea judecăto­
rească, şi executivă, promo­
varea unei economii duplici­
tare cu caracter de speculă, 
dezorganizarea premedita­
tă a agriculturii particulare, 
manipularea, corupţia, min­
ciuna, dezinformarea, calom­
nia şi folosirea dosarelor se­
crete ale Securităţii şi ale 
PGR-ului in scop de şantaj, 
se numără printre aceste 
procedee

Dr. O ctav ian  GALEA

rugaţi sa telefoneze la 
42 49 79, Ia orice oră.

•  Participanţii vor prezen­
ta organizotorilor un bile­
ţel eu datele personale şi nu­
măr de buletin.

•  Sínt invitaţi membri, 
simpatizant! şi alegători 
FDSN.

Organizator, 
ing. G h iţă  AURELIAN 

P reşed in te le  O rganizaţie i
S ibiu  — FDSN

cursă lungă
din ţară depusă de familie, 
neavînd a alege, a lucrat ia 
ferma de gătni din ©ristian.

în concluzie, «ele 7 mili­
oane lei ai Laviniei n» sínt 
cine ştie ce. deşi nu sin’ nici 
puţini Mulţumirea noastră, 
de suporteri naţionali. ţine 
niţel, o vreme, şi e pur şl 
simplu netangentă ca sacri­
ficiul acestei mari campioane, 
precum viitorul ei va rămtne 
netangent cu ce! al milioane­
lor de admiratori, capabili 

oricînd de-o uitare dacă apa­
re o nouă vedetă.

Pare-se, aceasta e morala 
de bază a gloriei şi anume că 
e scurtă, nerăsplătită vreoda­
tă îndeajuns, nici berbecuţu! 
veterinarului dobrogean, nici 
milioanele oficiale nemaipu- 
tînd să aconteze copilăria du­
ră, abătută de la vîrstă şi de 

la adagio-ul „Trăieşte-ţl cli­
pa” în sensul său natural e- 
volutiv.

Ştefan  M IH A I
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